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ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΤΑΞΙΑΡΧΩΝ ΝΕΑΣ ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ

Η Μονή Ταξιαρχών βρίσκεται εκατό μόλις μέτρα αριστερά της παλαιάς Εθνικής 
Οδού που οδηγεί από το Λυγουριό στην Κόρινθο, στο χωριό Δήμαινα του Δήμου 
Επιδαύρου. Η Μονή αυτή είναι χτισμένη κάτω από τον επιβλητικό όγκο του όρους 
Αραχναίο, που είναι το φυσικό σύνορο μεταξύ Αργολίδας και Κορινθίας. Πολύ 
κοντά στο οδόστρωμα ένα καλλιτεχνικό κυκλικό προσκυνητάρι, με κεραμοσκεπή, 
ειδοποιεί τον περαστικό για την ύπαρξη της Μονής Ταξιαρχών.

Η Μονή κτίσθηκε περίπου στα μέσα του 15ου αιώνα από κλιμάκιο μοναχών που 
κατέβηκαν από την ορεινή Μονή Καλαμίου. Από το ναό και τα αρχικά κτίρια της 
Μονής δεν φαίνεται να σώζεται σήμερα, παρά μόνο μέρος εκείνων, που 
στηρίχτηκαν με την πρώτη ανακαίνιση της Μονής το 1593. Φαίνεται ότι τα αρχικά 
κτίρια ήταν από ευτελή υλικά που δεν άντεξαν στο χρόνο και τις καιρικές 
συνθήκες, αφού δεν γίνεται λόγος για σεισμό ή άλλη καταστρεπτική ενέργεια. 
Ισόβιος ηγούμενος, ορίστηκε από το Πατριαρχείο, ο Ιερομόναχος Δαμασκηνός, 
χάρις τον ζήλο, την εργατικότητα και την οικονομική δυνατότητα του οποίου 
ανακαινίστηκε  η Μονή.



Η γυναικεία αδελφότητα έλαβε την σκυτάλη και συνέχισε τον ιστορικό βίο της 
Μονής από το φθινόπωρο του 1945 με γενικό διαχειριστή τον ιερομόναχο 
Θεόκλητο Σαμιώτη. Τον Νοέμβρη του 1949 ανέλαβε την ηγουμενεία η 
Χριστονύμφη Παναγιωτοπούλου έως το Μάιο του 2006 που απεβίωσε.

Το παλαιό καθολικό της Μονής Ταξιαρχών κατεδαφίστηκε, το έτος 1945 και στη 
θέση του κτίσθηκε ο σημερινός ναός με τη φροντίδα της γυναικείας αδελφότητας 
της Μονής. Ο νέος ναός, μικρών διαστάσεων, είναι ρυθμού βυζαντινού, 
σταυροειδής με τρούλο. Αργότερα για εξοικονόμηση χώρου, προστέθηκε στο 
αρχικό κτίσμα ένας στενός επιμήκης πρόναος, που απομακρύνει το οικοδόμημα 
ακόμη περισσότερο από τα βυζαντινά πρότυπα.



 

Πάντως ο σημερινός ναός των Ταξιαρχών είναι πολύ ωραία διακοσμημένος και 
προσφέρεται για τις καθημερινές προσευχές των μοναχών και τη στέγαση των 
επισκεπτών. Απέναντι από τον ναό, στη δυτική πλευρά, ήταν παλαιότερα η κύρια 
είσοδος της Μονής, η οποία σήμερα έχει μετατεθεί στο νοτιοανατολικό άκρο του 
τετράπλευρου κτιρίου της Μονής. Αξιόλογο εξωμοναστηριακό κτίσμα είναι το 
νεκροταφείο της Μονής. Είναι και αυτό μικρών διαστάσεων και τιμάται στο όνομα 
του Αγίου Γεωργίου.

Η Μονή δέχεται όλα αυτά τα χρόνια το ατελείωτο ρεύμα των προσκυνητών.

Φιλοξενεί συνέδρια και σεμινάρια, εκδρομείς, προσκυνητές, μέλη επιστημονικών 
και θρησκευτικών συλλόγων και συνεχίζει να είναι πόλος έλξης και σημείο 
αναφοράς με ηγουμένη την Μακαρία Μαστρογιάννη.



 

Σύναξη Αρχαγγέλων Μιχαήλ και Γαβριήλ



Η Εκκλησία στις 8 Νοεμβρίου εορτάζει τη Σύναξη (ομόνοια, προσοχή, ένωση) των 
Παμμεγίστων Ταξιαρχών Μιχαήλ και Γαβριήλ και όλων των επουρανίων Δυνάμεων, 
τιμώντας με αυτό τον τρόπο τη θεάρεστη στάση τους κατά τη στιγμή της πτώσης 
του Εωσφόρου (Σατανά).

΄Οταν ο Εωσφόρος και αριθμός Αγγέλων εξέπεσαν από τη Χάρη τού Θεού, ο 
Αρχάγγελος Μιχαήλ συνέστησε την προσοχή στις αγγελικές δυνάμεις 
αναφωνώντας «στώμεν καλώς», για να μην ακολουθήσουν τον εκπεσόντα Άγγελο, 
αλλά να μείνουν ενωμένοι και συναγμένοι κοντά στο Θεό. Όσοι από τους Άγγέλους 
έπεσαν, αλλοιώθηκαν και σκοτίστηκαν, με αποτέλεσμα πλέον να φθονούν ό,τι τους 
θυμίζει τον Θεό. Γι’ αυτόν ακριβώς το λόγο επιδίδονται συνεχώς σε ανηλεή και 
πολύπλευρο πόλεμο κατά τού ανθρώπου, που είναι εικόνα τού Θεού, με σκοπό να 
τον απομακρύνουν από το Δημιουργό του.

 

Οι Άγγελοι

Οι Άγγελοι είναι φωτεινά και λειτουργικά πνεύματα που δημιουργήθηκαν από το 
Θεό. Κατατάσσονται σε εννέα τάγματα, τα ονόματα των οποίων είναι: Άγγελοι, 
Αρχάγγελοι, Αρχές, Εξουσίες, Δυνάμεις, Θρόνοι, Κυριότητες, Χερουβείμ, Σεραφείμ.

Τα λειτουργικά αυτά πνεύματα συνεχώς υμνολογούν το Θεό και υπηρετούν στο 
έργο της σωτηρίας των ανθρώπων. Μερικοί από αυτούς, μάλιστα, όπως οι 
Αρχάγγελοι Μιχαήλ και Γαβριήλ, παρουσιάστηκαν κατά καρούς σε ανθρώπους, για 
να αναγγείλουν το θέλημα του Θεού. Στα πλαίσια του έργου αυτού της σωτηρίας, 
ένας φύλακας άγγελος αποστέλλεται από το Θεό σε κάθε αγωνιζόμενο χριστιανό, 
για να τον προστατεύει και να τον καθοδηγεί.


